

# 凝神聚力 持续提升财力水平

张金平

党的十八大关于社会主义经济建设等五个方面的重大部署和发展目标,与财政工作密切相关,息息相关。财政部门学习贯彻党的十八大精神,重点就是要凝神聚力,持续求进,紧密联系焦作财政工作实际,做好财政改革发展各方面的工作,不断提升焦作财政的财力水平。

保障民生,财力是关键。没有坚实的财力保障,民生就是无源之水,无本之木。2010年、2011年,焦作市教育、医疗等民生支出分别达到78.4亿元、98.1亿元,占一般预算支出的64.5%、67.8%,增长3.3个百分点,呈现出增长较多、民生改善的良好发展趋势。这些成绩得益于焦作财力水平的不断提升,2011年全市一般预算收入实际完成74.5亿元,同比增长17.6%;上级对我市各项补助收入达73.5亿元,同比增长19.5%,从而为保障民生提供了坚实的可用财力。

回顾去年以来的工作,我们围绕保增长、促转型、惠民生等发展主题,立足于服务重大项目、服务重点企业、服务广大纳税人,建立健全支持企业技术创新、结构调整、中小企业融资担保体系建设、促进外贸发展、培育和推进企业上市等财政政策,开展“双30”企业分包责任制和“百人千企”服务企业活动,深入走访企业40余次,为企业争取项目150多个,争取资金15000万元,帮助企业解决实际困难和问题,在执行财税政策中持续推进焦作财政实力,在服务创新中为焦作财力增长作贡献。

学习贯彻党的十八大精神和中央经济工作会议精神,认真领会全国财政会议精神,增强焦作财政实力,提升焦作财力水平,笔者认为主要在于两个方面:一是要发挥财税政策功能作用,促进焦作经济转型。坚决贯彻落实支持经济转型发展的各项改革措施和财政政策,将发展新兴经济与提升传统经济有机结合起来,完善支持物联网等战略性新兴产业发展的财税政策体系,推进信息、物流等现代服务业发展,促进经济发展方式转变。二是要激发产业经济活力,培育开发财源税源。深入研究国家财税体制改革政策,从主体功能区、地方税体系、公共资源出让收益等方面作好规划设计,在提质增效加快改造传统制造业和推动服务业特别是现代服务业发展壮大中培育财源税源,做大做强财政收入“蛋糕”。

做好生财聚财大文章,要落实到具体行动上。首先,要政策保障先行。按照国家结构性减税政策,落实好支持小微企业发展的各项财税政策,落实好各项税费减免政策,减轻企业和社会负担,推动经济结构调整。其次,要狠抓财政收入。在增强企业竞争活力,充分调动和激发企业发展经济、做大蛋糕积极性的基础上,依法加强收入征管,做到应收尽收。第三,要优化发展环境。继续开展财政部门送资金、送政策等“八送”服务活动,保障企业的各项权益,不断提高服务的质量和效果。

(作者单位:市财政局)

# 失足者的镜鉴

——读《贪官忏悔告诉我们什么——党员干部的12堂警示教育课》

胡森森

以人为镜,可以明得失。贪官忏悔,是最具震撼效果的廉政教育体裁。近些年来,在反腐倡廉教育中,推出了一批优秀的警示教育片和案例剖析报告,起到了发人深省的作用。靳长根同志所著的《贪官忏悔告诉我们什么——党员干部的12堂警示教育课》一书一经问世,便在基层党员干部中引起强烈反响。

作者长期从事纪检监察工作,通过多年对贪官忏悔材料的深入分析研究,提出了拒腐防变的思路和对策,并撰写成书出版。全书从唯物辩证法的高度出发,认为事物的发展变化都是由内因所决定的,而内因中最关键的就是思想观念的演变。作者开辟了一个独特的研究角度,即从贪官的心灵世界寻找贪腐现象的源头,破除环境决定论和腐败无奈论的迷障,深入剖析贪腐者在世界观、人生观、价值观等认识上出现的偏差和谬误为其带来的灾难性后果,发现认识与行为之间非此不可的本质联系,从而找到精神世界里的贪腐之源。

本书写作,有以下几个特点:

一是认识与方法的统一。本书的主要内

容共有12个方面,即12堂警示教育课,是课堂教学与理论成果相结合彼此促进的一次成功尝试。由于授课对象多为党员领导干部,作者在形式上也进行了大胆创新,分上下两篇。上篇精心选择贪官忏悔犯罪的材料,深入分析其犯罪原因、表现及危害;下篇则提出具体的防范对策,使领导干部在受到教育和启迪的同时,掌握一些拒腐防变的实际策略,从而提高反腐倡廉教育的可操作性 and 实际效果。比如,在剖析了一些官员因攀比心理而走上不归路的案例后,提出了选准人生参照物、正确认识收入待遇、树立正确利益观等途径;在剖析了交友不慎和畸形亲缘观带来的严重危害后,分别给出了慎重交友、严格管教家属子女等方法;在分析了“五十九岁”现象的深层原因后,给出了坚守青年志、常怀感恩之心、懂得知足与戒得等建议。

二是道德与智慧的统一。贪官忏悔给人带来的一个重要启示,就是贪腐行为既不仁不义,更不智不值。一方面,抛弃理想信念,沦为行尸走肉,使自己的心灵日益卑贱,像动物一样被欲望支配,降低了人生境界。另

一方面,因腐败获取的收益,远远无法冲抵与之伴随的身心不安全感、相互猜疑、相互敌视的非正常人际关系以及最终人财两空的结局。作者援引的一份医学数据表明:廉洁有益健康、腐败导致死亡的结论,而广西玉林市原市委书记写下的“失足身名裂、铸成千古恨”的忏悔诗、江苏徐州市建设局原局长褚大荣在狱中自算的“七笔账”,更成为催人警惕的清醒剂。通过贪官忏悔,作者对腐败的成本进行了科学分析,说明了这样一个道理:清廉,不仅是一种道德操守、从政的底线,更是一种人生的大智慧。

三是理想与现实的统一。当代中国正在经历前所未有的变革,我们再也无法依靠人之初性本善这样的传统论断来判断人性的变化,也不能简单地以“人心惟危,道心惟微,惟精惟一,允执厥中”的中庸之道来平衡日益失衡的心灵世界。本书作者坚信理想信念、宗旨意识、党性修养是使人清廉自守、远离贪腐的不二法门。同时,作者也清醒地看到,在这个充满诱惑的世界里,必须从实际出发分析党员干部的思想、组织、作风、纪律

状况,才能对症下药,抑制腐败动机,将腐败的机会和危害降至最低。作者将贪官分为三种类型,即有道德的人、及格的好人和坏人、恶人、贪官、污吏,从理性经济人的角度,正视了党员干部为自己谋取利益的问题,在此基础上分析了谋利手段是否正当及其与贪腐的关系,应该说,这样的视角更具针对性和现实意义。

本书建立在丰富的例证分析和翔实的数据资料基础之上,不仅对贪官的忏悔进行了文本细读和分析,而且对150名贪官忏悔犯罪的原因进行了粗略统计与分析,使得本书的理论观点更加真实可信,对决策建议更加切实有效。

“黑夜给了我黑色的眼睛,我却用它寻找光明。”本书既有系统理论,又不乏生动案例;既思深而意远,又浅显而易懂;既示人以警醒,又导人以先路。这对于反腐倡廉理论研究和宣传教育工作,无疑具有很强的学习与借鉴意义,故此书值得党员干部深入一读。

(此文原载2012年第二十四期《中国监察》)

# 对太极拳文化传承和产业发展的思考

王战平 谢援朝

太极拳在地理上起源于陈家沟,在人文方面属于中原文化,在历史上属于东方古国的文化瑰宝,但在发展上它属于全世界。太极拳是人类的文化,太极拳与太极拳文化是上苍对焦作和邯郸人的恩赐,也是对全人类的恩赐。作为陈式太极拳发源地的温县和杨式太极拳发源地的邯郸永年,在传承太极拳和发展太极拳文化产业方面有让人欣慰之处,而更多的是令人期盼与思考。

从太极拳文化诞生到现在的300多年来,民间的传承时刻都在进行着。随着太极拳文化被人们认识程度的逐渐加深,太极拳的功能和作用越来越被社会认可。国家体育部门从上世纪50年代就开始推广简化了的24式太极拳套路,温县早在上世纪80年代就下发文件在中小学推广。2009年焦作市政府下发通知“把太极拳作为一门课程从小学三年级进课堂”,太极拳文化教师是学校的体育教师。

政府的传承在一定程度上,大大地推动了这一武术传播。但这种传播还是把太极拳文化当作一种武术套路来推广,远未涉及文化,很容易使推广流于形式。因为在推广中没有太极拳文化专业教师,仅有套路师傅。

太极拳产业发展既要鼓励民间投资,更要有政府投入。传承太极拳的初始目的是为了全民健身,继而延伸到产业形成和发展。有了太极拳就有了产业,太极拳是形,产业是影。“太极故里”从上世纪80年代就开始举办各种级别和各种形式的比赛,且规模、规格越来越高,投入也越来越大。永年也多次举办过大规模的活动,想打太极拳文化品牌的省、市也相继举办各种形式的太极文化品牌。一个名人、一个奥运金牌运动员就会形成一种产业品牌,而代表人类与自然文化精髓的太极拳却不如人意,多年来各种形式的大比赛活动带来的还是“小作坊”。

可见,寄希望于大比赛让“传统作坊”成为名副其实的世界级产业品牌显然不奏效。究其原因,不得不引人深思:举办高规格比赛产生的直接作用是扩大了知名度,产生的是社会效益;出台优惠政策是表明政府的一种态度和决心,这种决心的实现还需有转换过程。现实告诉我们:高规格的比赛和出台优惠的政策是必须的,然而政府对太极拳产业发展的直接投入则更加重要。这种投入就是政府对产业发展的引领,有了这种引领,太极拳产业才会成为世界级产业品牌。

成为太极拳传承之地,其目的是更好地传承和挖掘人类文化瑰宝,让她造福人类,应从以下两个方面做起。

一是实施人才专业化和人才职业化战略。太极拳文化产业的培养是传承和打造太极文化产业链的重中之重,只有专业的教育才能培养专业的人才。值得庆幸的

是,2011年12月,由河南省泰盈太极文化产业开发有限公司举办的国家第一所实施太极拳学历教育的专业学校——焦作太极中等专业学校成立。2012年河南省泰盈太极文化产业开发有限公司创意了《中国(焦作)太极文化城》项目正积极招商,项目计划投资28亿元。制定太极拳文化人才职业化战略,就是用专业学校培养专业人才,同时规划太极拳专业人才培养基地。

二是实施打造太极产业链战略。太极拳文化作为世界级文化瑰宝,这种无形资产无可估价,将其打造成国际品牌的规模性的实体经济应是政府的首要责任。为此,应抓紧做好以下几项工作:第一将太极文化产业列入县(市)域经济总体规划之中;第二独立规划太极文化产业园区;第三出台更加优于其他产业的扶持政策。

(作者单位:河南省泰盈太极文化产业开发有限公司、焦作太极中等专业学校)

## 中华联合财产保险股份有限公司 焦作中心支公司

# 恭祝全市人民新年快乐

中华联合财产保险股份有限公司,前身是由国家财政部、农业部专项拨款,新疆生产建设兵团组建成立的新疆兵团保险公司,成立于1986年7月,是我国第二家具有独立法人资格的国有独资保险公司。2002年9月,经国务院同意,新疆兵团保险公司更名为中华联合财产保险股份有限公司,成为全国唯一一家以“中华”冠名的保险公司。总部位于北京。2012年8月,东方资产管理公司受让中华保险注资后,中华财险以145亿元的资本规模和偿付能力,位居全国财险行业第二位。

公司自2002年走出新疆,走向全国以来,实现了跨越式的发展。截至2012年年底,公司已在全国设立了23家省级分公司、1900多家各级经营机构,共有员工27000多名,形成了比较完整的营销服务网络,建立了一支高素质的保险经营与营销专业队伍。2012年,公司实现保费收入245亿元,位居国内财险市场第四位,实现净利润27亿元,各项主要经营指标名列行业前茅。

公司的业务经营范围涵盖非寿险业务的各个领域,包括机动车辆保险、企业财产保险、家庭财产保险、工程保险、船舶保险、货物运输保险、责任保险、信用保证保险、农业保险以及短期健康保险和意外伤害保险等。近年又适时开发推出了电话营销专用车险、商务旅行意外伤害险、物流责任险、资产监管责任险、食品安全责任险等符合市场需求的新险种,还开发了一系列适合农村市场的涉农险种,目前经营的险种已有200多个。

公司连续四年入选“中国企业500强”和“中国服务企业500强”;先后多次被授予“国家A级守信企业”“诚信服务消费者满意单位”“诚信经营示范单位”等称号;多次获得“亚洲品牌500强”“亚洲品牌成长100强”“中国500最具价值品牌”“中国保险行业最具影响力品牌”“中国最受信赖的财险公司”等荣誉称号。



焦作中心支公司,是中华保险驻焦工作机构,成立于2005年,现有3个市区营业部、6个县支公司和营销服务部。2012年实现保费收入1.31亿元,保险赔付达156亿元。业务规模稳居我市财险市场份额第二位。

公司始终践行“服务至上、信守承诺、回报社会”的服务宗旨,遵循“稳健、创新、持续、高效”的经营理念,勇于承担社会责任,通过诚信服务赢得市场,通过提供全方位的保险保障服务社会经济发展大局。积极承办农业保险,竭诚服务三

农;大力开办校园方责任险等政策性保险,发挥社会稳定器作用;每年上缴税金1000多万元;坚持预防为主,热忱帮助客户做好防灾减损工作;积极践行“中华保险,理赔不难”的服务理念,真诚对待出险案件,全年处理赔案6000余起,理赔支出7000多万元;经常主动开展各类“献爱心”“送温暖”等社会公益活动;自觉开展“客户服务年”“维护消费者权益月”“交通法规和道路安全宣传教育”等规范服务活动;2012年,公司党委书记总经理邱利宏当选解放区十二届人大

代表、沁阳支公司获评“河南省群众满意基层服务站”、孟州支公司经理韩红军被评为河南省保险业诚信服务标兵、武陟支公司员工郭素娥获评武陟县“孝亲敬老”先进个人荣誉称号。成为2011年焦作市“最受市民信赖十佳保险公司”之一。

中华保险焦作中心支公司在新的一年里将再接再厉,竭诚为全市企事业单位和百万家庭提供更快更周到的风险保障服务,为地方经济保驾护航,助力焦作城市转型发展。